
11- ~-U der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebungsperiode 

Nr. ..2.'10 rj 

1983 -09- 30 
A n fra g e 

der Abgeordneten Dr.KOHLMAIER 

und Genossen 

an den Bundesminister für soziale Verwaltung 

betreffend die Anfragebeantwortung Nr.74/AB 

In Beantwortung einer schriftlichen Anfrage der Abgeordneten 

Dr. Kohlmaier und Genossen betreffend Uberprüfung der 

Ausgaben des Bundes zur Abdeckung von Transferleistungen 

wird vom Sozialminister unter anderem folgendes mitgeteilt: 

"Hinsichtlich der Deckungsquote der Gesamtaufwendungen durch 

Eigenmittel sei festgestellt~ daß sie nur in der Summe über 

alle ASVG-Träger mit der Selbständigen-Pensionsversicherung 

vergleichbar ist~ weil die Eigenmittel auch die Uberweisungen 

aus dem Ausgleichsfonds der Pensionsversicherungsträger 

(§ 447g ASVG) enthalten~ die nach einem besonderen Auf teilungs­

schlüssel auf die einzelnen Träger verteilt werden. Die in der 

Ubersicht 1 gewählte Darstellung entspricht einerseits den 

Bestimmungen des § 80 ASVG und andererseits der in den 

jeweiligen Gutachten des Beirates für die Renten- und 

Pensionsanpassung enthaltenen Vorgangsweise. " 

Die Anfragesteller teilen diese Auffassung nicht. Vielmehr 

scheint ihnen ein Vergleich der Deckungsquote durchaus auch 

vor der Uberweisung von Mitteln aus dem Ausgleichsfonds nicht 

nur für sinnvoll~ sondern auch ohne Schwierigkeiten m8glich. 
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Sieht man von gesetzLichen Termini einmaL ab, ist nämLich 

durchaus daraber zu diskutieren, wie weit der ausschLießLich 

vom Arbeitgeber gezahLte Zusatzbeitrag oder gar Uberweisungen 

von der AUVA oder VersicherungsanstaLt öffentLich Bediensteter 

aLs "EigenmitteL" zu quaLifizieren sind. 

Aus diesem Grund richten die unterzeichneten Abgeordneten 

an den Herrn Bundesminister für soziaLe VerwaLtung 

neuerLich foLgende 

A n fra g e : 

Wie hoch ist die SeLbstfinanzierungsquote durch eigene 

BeitragsLeistungen (vor Uberweisung aus dem AusgLeichsfonds 

der Pensionsversicherungsträger) bei den einzeLnen 

Pensionsversicherungsträgern der UnseLbständigen ? 
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